

市肉禽蛋批发市场杀白禽 今起挂环上市



杀白鸡套上了追溯脚环。 记者 许天长 摄

□记者 朱一丹 实习生 徐梦姣

记者昨天上午在市肉禽蛋批发市场采访了解到，为了让市民更放心地购买和食用杀白禽产品，市肉禽蛋批发市场从今天起，将给每只出场销售的杀白禽配上一个追溯脚环，市民在购买时可以通过扫描脚环上的二维码，了解该杀白禽的详细信息。从7月1日起，主城区销售的冷鲜禽也将享受同等“待遇”。

市肉禽蛋批发市场杀白禽挂环上市

“今年年初禽流感发生后，宁波主城区停止了活禽交易，禽产品只能杀白上市。很多习惯了吃‘热气肉’的市民对杀白禽的食品安全有所顾虑，所以两个月前我们就开始筹备，打算给出场的杀白禽配上追溯脚环，让市民可以更放心地购买和食用。”昨天，市肉禽蛋批发市场负责人范伟生告诉记者，目前追溯脚环相关事宜已经落实，从今天凌晨开始，每只从市肉禽蛋批发市场出场的杀白禽，都将由经营户在结算时购买、拴挂脚环，没有拴挂脚环的杀白禽一律不得出场。

记者看到，在圆形脚环的一面印有市肉禽蛋批发市场的商标，在脚环另一面，有一个二维码，用手机扫描后，显示溯源系统网页，在“生产过程”目录下，防疫

记录、屠宰检疫合格证、畜牧过程、加工过程、消毒过程等五个子目录详细记录该禽产品的“前世今生”，市民在市场上购买杀白禽时，可以随时用手机扫描二维码，及时了解所购杀白禽的具体信息。同时，每个脚环上都印有独一无二的“身份证”——一串数字追溯码，这样即使禽产品出现问题，也可以及时追溯。

“现在宁波主城区约90%的杀白禽都是由我们批发市场供应的，有时舟山、丽水、台州等地的经营户也会来拿货，现在有了这个追溯脚环，市民购买时可以更加放心。”范伟生告诉记者，此次戴上追溯环的全部为杀白禽，等到流水线建成后，冷鲜禽产品将在6月底7月初挂环上市。

市民今后可实时参观杀白过程

除了从今天开始杀白禽挂环上市之外，范伟生还告诉记者，批发市场引进的一条自动化杀白流水线目前正在安装，配套冷库也正在建造。

昨天在批发市场内，范伟生向记者简单介绍了这条流水线设备的运作过程。活禽进场后先用电击麻，工作人员将活禽双脚朝上倒挂在滑动的流水线铁钩上，活禽分别经过人工放血、蒸汽烫毛、脱毛等三个环节，之后由工人开膛掏出内脏，最后再通过遇冷排酸设备，将杀白禽温度从35摄氏度左右降低到10摄氏度左右，最后放进冷库里冰鲜。

上市杀白禽将纳入市肉菜追溯体系

记者随后从市畜牧兽医局兽医监督管理科了解到，从7月1日起，主城区（海曙、江东、江北和鄞州〈石碶街道除外〉）所属的街道）将永久性关闭活禽交易市场，主城区家禽集中屠宰点按照“一主两副”布局，一主就是在市肉禽蛋批发市场设立家禽集中屠宰点；两副就是在鄞州区设立一个水禽集中屠宰点，在江北区设立一个家禽集中屠宰点。

“今后主城区将严禁活禽交易，在定点屠宰点实行‘活禽进，杀白禽出’，即活禽凭有效的《动物检疫合格

证明》进入‘一主两副’定点屠宰点进行屠宰后，杀白禽凭有效的《宁波市动物和动物产品分销信息凭证》进入市场销售。上市杀白禽将实行严格的追溯制度，纳入市肉菜追溯体系，实现产品质量安全可追溯。对家禽集中屠宰点严格执行‘一天一清洗、一天一消毒、一天一清场’制度，要求当天入场的活禽当天全部宰杀，并对屠宰场待宰场所进行彻底清洗消毒。同时，杀白上市的禽产品配备专用冷藏车进行运输。”兽医监督管理科洪科长告诉记者。

“现在我们市场里每天差不多有10个工人专门负责宰杀，从凌晨1点到6点，能杀五六千只活禽。而有了流水线后，一个小时就能自动宰杀5000只活禽。”范伟生告诉记者。

为了让宰杀过程更卫生、安全，工作人员每天开始工作前都要进行消毒。同时，在建成后的宰杀车间外还有专门的参观通道，市民可以透过玻璃窗现场参观整个杀白过程。

“现在流水线的环保、排污相关审批还没完成，估计再过一个月，杀白流水线可以投入使用。”范伟生称。

相关新闻

冷鲜鸡价格明显上涨

□记者 朱一丹 实习生 徐梦姣

记者昨天走访市场了解到，近期市场上鸡肉价格明显上涨。据市肉禽蛋批发市场负责人分析，主要原因是市民对鸡肉需求回升，而市场上鸡肉供应紧张。

记者昨天在江东区一家菜市场的鸡肉摊位上了解到，冷鲜鸡肉价格从20元/公斤到26元/公斤不等，而在今年禽流感过后刚开放冷鲜鸡销售时，整鸡价格只在16元/公斤左右，目前冷鲜鸡价格涨了两成多。

市肉禽蛋批发市场负责人范伟生告诉记者，这波涨价潮大概从20多天前开始，而且目前鸡肉价格还在逐步上升过程中。

“鸡肉价格上涨主要还是供不应求，市民对鸡肉消费需求增加。但另一方面，市场上鸡肉供应量削减明显，大型养鸡场在禽流感期间减少了一半左右的活禽数量，一些小的养鸡场甚至直接退出市场，因此市场上活禽数量明显减少，我们市场里一些经营户去订货时都需要抢货了。由于供不应求，鸡肉价格自然就上涨了。”范伟生称。

节后机票 频现“跳水价”

□记者 谢舒奕

本报讯 “五一”小长假刚过，机票价格就迅速跳水。记者采访获悉，5月份，宁波出港的多条航线多以超低姿态示人，在暑期出行旺季来临之前，市民可以低价“打飞的”。

5日上午，记者从多家机票预订网站查询了国内22个热门到达城市的机票票价，结果显示，一些平时价格比较坚挺的航线，目前票价多数在5折以下。未来一个月内，去文艺青年最爱的厦门，低至2.3折（198元）；游览美轮美奂的丽江，低至2.2折（659元）；飞往首都北京，低至2.6折（305元）；前往蜜月胜地三亚，低至2.7折（509元）；到适合爬山野游的大连，低至2.7折（309元）；去远足必选之地乌鲁木齐，低至3.1折（1050元）。

一些常年打折、价格本不高的国内航线也纷纷“二次跳水”，时段更是从以往的早晚班扩大到中午、下午。例如，5月下旬飞南昌，已从4月底的三四百元降至74元（1.3折）；5月底飞武汉，已从4月底的300元左右降至107元（1.4折）。

不过按照往年的价格走势来看，从端午节开始，宁波出发飞往全国各主要城市的机票价格会逐渐抬高，两到三折的超低价机票逐渐消失，到了6月下旬进入暑期旅游旺季，票价将会明显升高。

需要提醒市民的是，“特价”、“秒杀”机票通常数量有限。

很多面料俗称 不能再用在服装标识上

□记者 徐文燕 通讯员 钟狄阳

本报讯 5月1日起，《纺织品纤维含量标识》新国标实施，新标准规定了纺织产品纤维含量的标签要求等，如天丝、人造棉等这些成分标识将不能使用。然而，记者昨天走访一些服装店发现，一些不符合标准的服装仍在销售。

昨天下午，在鼓楼一家中等规模的服装店，两个打扮时髦的年轻姑娘正在挑选心仪的服装，其中一个女孩看中了一条及膝的连衣裙，“这裙子料子摸着挺舒服，成分写着天丝，材质应该不错。”女孩对同伴说。最终，她以360元的价格买下了这条裙子。两女孩走后，记者拿起同样一条裙子问营业员，这天丝是什么材质，营业员回答，“这种材料跟真丝差不多，比真丝还好呢！”

事实上，根据5月1日起实施的《纺织品纤维含量标识》，很多纺织品的成分俗称将不能使用。市纤检所技术质保部高级工程师金美菊说，“天丝”即为一种俗称，它的真正成分是莱赛尔纤维，莱赛尔纤维由针叶树木浆制成。要是在面料成分上写着“木浆”，这种标识也不正确，木浆是以木材为原料制成的浆，它们只是制作纤维的原料，并不能代表纤维名称，如木代尔纤维由欧洲榉木浆通过专门的纺丝工艺制成。

不少女士在购买毛衣、内衣时会留意到，其标签上的成分一栏写着“抗起球纤维”，但实际上，这个标法并不准确，金美菊说，“抗起球”只是一种功能，而大多数的抗起球纤维由腈纶制成，因此，应在成分这一栏明确标明。其他如“人造棉”的说法并不合适，应称作粘胶纤维。

金美菊说，产品原料成分的优劣，是决定产品价值的重要因素之一，也起着引导消费者选购的作用。如果纤维成分与标注不符合实际情况，就是在误导消费者。记者了解到，在宁波的纺织品检测结果中，纺织品标识项目及纤维含量项目不合格约占纺织品质量不合格的60%左右，是纺织品检测的“重灾区”。

业内人士估计，新标准的实施，将对纺织服装产业产生较大影响，将会减少生产、销售、检测、执法和消费等环节中的理解偏差。据介绍，国家以及各地方监管部门会定期进行抽检，一旦发现标识不合规的现象，服装企业将会受到处罚。